
U příležitosti Světové výstavy EXPO
2000 se v Hannoveru uskuteční letos
i Světová konference URBAN 21 na téma
„Budoucnost měst v příštím století“. Or-
ganizace se ujaly Brazílie, Německo, Sin-
gapur a Jihoafrická republika jako
reprezentanti čtyř světadílů. Před Svě-
tovou konferencí se uskuteční dílčí konti-
nentální konference, jejichž výsledků
bude využito i Světovou konferencí.

Světová konference URBAN 21 je
určena všem odborníkům zabývajícím se
politikou měst (Cities and towns), urbanis-
mem a sociálními, ekologickými a eko-
nomickými dopady jejich rozvoje. Vy-
chází se z toho, že v roce 2025 budou žít
dvě třetiny, tj. 5 miliard obyvatelstva, ve
městech. Sto měst budou „veleměsta“
s více než 5 milióny obyvatel. Města jsou
považována za nositele konceptuálních
programů rozvoje lidské společnosti.

Světová konference bude navazovat na
Světový summit 1992 v Riu de Janeiro
a Konferenci OSN Habitat II o lidských
sídlech v roce 1996 v Istanbulu. Konfer-
ence URBAN 21 je však koncipována
jako specializovanější a měla by se věno-

vat i dílčím problémům vývoje měst
v příštím století.

Organizací Světové konference
URBAN 21 je pověřena Světová komise,
která pro ni připraví - také s využitím ma-
teriálů regionálních konferencí - „Svě-
tovou zprávu o budoucnosti měst“. Její
část se zaměří na hlavní problémy vývoje
lidstva ve 21. století, a to souhlasně
s námětem EXPO 2000 a jeho mottem
„Lidstvo - příroda - technologie“.

Sociální problematice bude ve Světové
zprávě věnována kapitola „Snížení eko-
nomické nerovnosti a absolutní chudoby“.
Bude se zabývat rostoucí sociální polar-
izací společností a vznikáním „sociálních
exkluzivit“. V té souvislosti bude prezen-
tována i paleta různých přístupů k této
problematice. Dalším tématem Světové
zprávy bude „Minimalizace environmen-
tálních rizik a s tím spojeného řízení
využívání zdrojů“. Budou předloženy dvě
koncepce vycházející ze dvou scénářů,
a to radiálního a umírněného. Důležitou
částí této zprávy bude i analýza důsledků
dopravních problémů, zejména ve
městech. Třetím významným tématem

bude „Podpora demokracie, vládnutí
a participace“, na jejíchž formulacích by
se měly podílet i vlády jednotlivých zemí.
V té souvislosti budou uvedeny příklady
převodních pák rozhodovacích procesů
mezi místními vládami (administrativou)
a centrálními orgány.

Na základě předpokládaných diskusí
by jedním z dokumentů Světové konfer-
ence URBAN 21 měla být i „Závěrečná
deklarace“ shrnující závěry seminářů,
diskusí v jednotlivých zasedáních
a komisích a nabízející alternativní řešení
přednášených problémů. Měla by se stát
východiskem budoucí politiky měst ve 21.
století, respektující vývojové tendence,
vedoucí k decentralizaci pravomocí jejich
přenášením na nižší decizní orgány, ve
většině případů hlavně na města.

Světová konference URBAN 21 by se
měla stát dalším milníkem rozvoje města
a obcí, dalším milníkem v procesu převo-
du částí pravomocí z center na nižší
správní orgány.
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